

互联互通新格局 共享共赢创未来

2019临港经济 高质量发展论坛在郑举行

徐光 陈英明 刘继标 丁福浩出席开幕式

本报讯(记者刘彦章 李凤霞 宋风)4月11日,由中国港口协会、河南省交通运输厅、周口市人民政府主办的2019临港经济高质量发展论坛在郑州开幕。此次论坛围绕互联互通新格局、共享共赢创未来为主题,就加快推动临港经济高质量发展,进行深入交流。副省长徐光,中国港口协会常务副会长陈英明,省交通运输厅厅长刘兴彬,省自然资源厅党组书记、副厅长刘金山,国家发改委综合运输研究所所长汪鸣,国务院发展研究中心发展战略和区域经济研究部部长侯永志,省发改委党组成员、巡视员郑金广,交通运输部规划研究院副院长朱鲁存,以及周口市领导刘继标、丁福浩、牛越丽、李云、岳文华、王田业、吴刚等出席开幕式。

徐光在致辞中说,交通运输是国民经济的基础性、先导性、服务性行业,交通兴则经济兴,交通强则经济强。港口是多种交通运输方式的交汇点,是现代综合交通运输体系的重要枢纽,对区域经济发展具有重要战略作用。作为中原城市群核心区重要节点城市和联系长三角的门户枢纽城市,近年来,周口市站位全局,抢抓长江经济带、淮河生态经济带建设和创建国家级多式联运枢纽试点城市等重大机遇,围绕建设“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城目标,加快推进沙颍河航运工程和现代综合交通运输体系建设,积极扩大开放招商,大力推动临港经济,推动“黄土经济”向“蓝水经济”转型,临港经济发展迈出坚实步伐。

徐光指出,当前,我省正处于结构优化升级、迈向高质量发展的关键阶段,发展机遇众多。希望周口市进一步发挥优势,再接再厉,加快完善港口、航道等航运基础设施,把沙颍河打造成豫货出海口;加强临港产业招商引资,吸引更多高端产业要素集聚,推动临港经济实现更大发展。省交通运输厅等有关部门要在沙颍河航运工程建设方面提供好的经验和范

本。

刘继标在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协和1161万周口人民,向各位专家和嘉宾的到来表示欢迎,向长期以来关心支持周口发展的各位领导和各界朋友表示感谢。

刘继标说,连续两届临港经济论坛的成功举办,拉开了“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城的建设大幕。两年来,我们饱尝“创业艰难百战多”的艰辛,坚定“宝剑锋从磨砺出”的执着,分享“稻花香里说丰年”的喜悦,迎来了“敢教日月换新天”的豪迈!临港经济风生水起,临港产业方兴未艾;多式联运加快推进,“水上门户”越开越大;恒大万达强势进驻,中原港城呼之欲出;干部群众激情四射,周口出彩厚积薄发!今天的周口,奔跑在高质量跨越发展的赛道上,意气风发斗志昂扬,“大干快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺正逐步兑现,“万家灯火伴江浦,千帆云集似汉皋”的辉煌画卷正逐步重現!

刘继标说,本次论坛以“抓住新机遇,共谋新发展”为主题,旨在进一步听取各位领导、各位专家和各位企业家的真知灼见,为中原港城描绘美好未来、开拓发展前景,为中原更加出彩贡献智慧和力量。衷心期待大家各抒己见、畅所欲言、多提宝贵意见和建议,为周口加快临港经济高质量发展助推一臂之力。衷心期待各位企业家到周口多走走、多看看,感受周口当前发展巨变,洞察周口未来发展空间,共商共赢周口大开发、大建设、大变化的最好时代机遇。

刘继标表示,丰碑属于披荆斩棘锐意进取的创业者!周口人民从来没有像今天这样对周口未来充满信心和激情!周口人民也一定能够在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷!

副市长胡军主持2019临港经济高质量发展论坛开幕式和项目签约仪式。②5

临港经济论坛现场签约38个项目

总投资532.28亿元,投资企业看好周口区位优势

本报讯(记者刘彦章 李凤霞 宋风)4月11日,在2019临港经济高质量发展论坛周口市发展临港经济重点招商项目签约仪式现场,全市共有38个项目签约,总投资532.28亿元,签约企业普遍看好周口区位优势。

当天上午9时30分,2019临港经济高质量发展论坛举办周口市发展临港经济重点招商项目签约仪式。38家企业分别与周口签约,合作项目有周口港区城市综合体片区开发项目、豫东LNG应急储备中心项目、中兴新业港产业园项目、周口市森林动物园主题文化旅游项目、万达广场商业综合体项目、昌建广场项目、红星美凯龙商业综合体项

目、纺织品交易综合体项目、豆制品加工产业园项目、今农农贸城项目、东方丝路智能化年产2000万件中高档医护服装项目、王府井商业综合体项目、山水周口金融中心项目等。合作项目涵盖先进制造业、现代农业、高成长服务业等多个行业领域。

中粮集团旗下的中粮贸易河南有限公司拟在周口中心港区投资建设中粮河南周口粮食物流及加工产业园项目。项目负责人告诉记者,周口港区拥有良好的区位优势,目前正在打造的多式联运也将为企业在大宗商品流通过程中,节约大量的运输成本,带来巨大效益。中粮河南周口粮食物流及加工产业园建

成后,将对完善当地粮食物流收储网络、保护农民利益、创造就业机会、促进周口乃至河南省经济发展起到积极作用。

周口九太生物科技有限公司与周口港区签约年产能5万吨生物质秸秆能颗粒项目投资协议,项目总投资约为1亿元。周口九太生物科技有限公司负责人告诉记者:“在项目落地前期,我们进行多次实地考察,并与港区负责人进行对接洽谈,发现这里不仅投资环境好,当地党委、政府对招商引资项目非常重视,服务到位,我们对周口临港经济发展以及企业在港区的成长,充满信心。”②5



周口市发展临港经济重点招商项目签约仪式现场。

记者王映 摄

2019临港经济高质量发展论坛 举行主旨演讲与交流活动

丁福浩提出,打造“豫货出海口”,推动临港经济高质量发展

本报讯(记者李凤霞 刘彦章 宋风)4月11日,2019临港经济高质量发展论坛在郑州举办。来自行业协会、科研院所、港航企业的专家、学者、行业领军人物汇聚一堂,聚焦临港经济高质量发展,分享各自最新的实践研究成果。

丁福浩作了打造“豫货出海口”加快推动临港经济高质量发展的主旨演讲。丁福浩说,推动高质量发展是总方向、总要求。对于周口来讲,保证粮食生产运输、推动农业转型、壮大城市规模都离不开临港经济。可以说,没有临港经济,就不会有周口发展的新定位、大格局、加速度,高质量发展就缺乏一个有力支撑。

丁福浩认为,临港经济要实现高质量,前提在于持续、核心在于效益、关键在于开放、支撑在于环境。要提升持续度,不能只图一时。必须坚持从规划入手,统筹沿岸港口建设,把沙颍河建成临港产业黄金轴线。要提升效益度,不能只兴一业。全力抓货源、聚产业,强服务、谋合作,形成临港产业集群,实现经济整体提升。要提升开放度,不能只谋一域。牢固树立“临河就是临海、腹地也是前沿”的理念,努力打造“豫货”走向世界的出海口。要提升美誉度,不能只重一利。注重建设生态水运工程,加强港口岸线资源保护,完善港口船舶污染防治体系,让绿色成为周口发展临港经济的鲜明底色。

丁福浩认为,临港经济转型发展,依靠的就是打造新时代“豫货出海口”。对于周口来讲,打造“豫货出海口”是历史必然。要利用通江达海优势,重振水运繁荣的好机遇,进一步把“豫货出海口”叫响做强,打造“豫货出海口”是政治责任。要按照习近平总书记打造航运强国的要求,发挥连接郑州和沿海的区位优势,畅通航道,加强合作,用一河春水送“豫货”出海。打造“豫货出海口”是优势所在。周口区位优势、航道优势,运力优势突出,“豫货出海口”的轮廓呼之欲出。打造“豫货出海口”是发展所需。从货源看,周口紧临郑州,内陆纵深广,产业基础较好,适合水运的大宗货源充足;从成本看,水运运价低、运能大、污染小,适合大宗货物长距离运输;从发展前景看,我们已经进入发展内河运输、推进临港经济的机遇期,必须抓紧不放。

丁福浩表示,打造“豫货出海口”,是周口推动临港经济高质量发展的战略举措,要把握好基础在通道、效益在货源、支撑在产业、保障在环境“四个关键”,做好四个方面的工作。一是打通出海通道。加强与淮安港合作,全面畅通南下上海港、北上连云港的通道。加快推进大广高速周口港区互通立交和疏港铁路专用线项目建设,沙颍河航道升级改造工程,确保中心港8个挖入式港池、47个千吨级泊位下半年全部建成使用。加快建设二类水运口岸、保税物流

中心,完善一体化通关体系,申请增设内地“直通式”报关办理点。二是有效组织货源。要抓腹地,广泛组织周边货源;抓重点,加快建设集装箱专用码头;抓经营,推动港口投资、开发、运营一体化发展。三是培育临港产业。加快发展粮食物流、大宗物流、冷链物流、电商物流、保税物流。加快壮大食品加工、纺织服装、装备制造、电子信息等产业,打造临港产业集群。加快培育食品研发、检验检测等业态,建设大宗货物交易平台,为客户提供一站式服务。四是优化营商环境。深化“放管服”改革,全面落实降税减负措施,实现企业群众办事“一网通办”“最多跑一次”。

当天上午,国家发展和改革委员会综合运输研究所所长汪鸣解读了国务院《推进运输结构调整三年行动计划》;商务部研究院国际市场研究所所长白明就当前外经贸形势及热点问题进行了分析讲解;国家发改委宏观经济研究院主任杨萍对2019年经济形势进行了分析与展望。交通运输部规划研究院副院长朱鲁存作了港产城良性互动促进周口经济转型发展的主旨演讲;国务院发展研究中心发展战略和区域经济研究部部长侯永志作了临港经济高质量发展若干思考的主旨演讲;河南省粮食交易物流市场有限公司董事长屈新明提出要发挥水运优势,打造豫粮外运新通道,推动发展粮食枢纽经济。①6

人人出彩聚“多彩”

——六论认真学习贯彻市两会精神

本报评论员

让中原更加出彩是习近平总书记对河南的殷殷嘱托。在去年6月底召开的省委十届六次全会暨省委工作会议上,省委作出以党的建设高质量推动经济发展高质量、让中原更加出彩的重大部署。这是贯彻党的十九大精神的河南实践,是按照习近平总书记指引的方向所描绘的河南蓝图,吹响了奋力谱写新时代中原更加出彩新篇章的嘹亮号角,给人以方向的指引、奋斗的力量、必胜的信心。

新时代让中原更加出彩,我们肩负着使命和责任,面临着机遇和挑战,需要更大的担当和作为。周口在河南发展大局中的地位举足轻重,经济总量全省靠前,但人均水平靠后、发展质量不高。周口拥有全省唯一内河港口优势,但中原港城的潜力和优势还没有很好地发挥出来。周口面临着发展太慢、变化太小的突出问题,我们的责任就是要加快

实现周口跨越发展。周口是扶贫大市,我们的重任就是要坚决打赢脱贫攻坚战,确保与全省一道全面建成小康社会。周口是农业大市,我们最大的奉献就是要维护国家粮食安全。周口内河航运通江达海,我们最大的贡献就是要推进内河航运与沿海港口无缝衔接,打造全省对接“海上丝绸之路”的桥头堡。要在回看走过的路中增添信心,在比较别人的路中拉高标杆,在远眺前行的路中创造机遇,围绕周口在中原更加出彩中的地位和定位、责任与重任、奉献与贡献。

我们正处在一个伟大的时代,美好的未来召唤着我们。前进道路上,我们必须牢记嘱托,牢牢把握“坚持推动发展是第一要务,抓好党建是最大政绩,以党的建设高质量推动经济发展高质量”这一工作方向,增强出彩意识、厚植出彩动力,焕发出彩激情、争做出彩周口人,着力建设“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,奋力绘就周口特色添彩画卷,在中原更加出彩中尽显担当。①6



2019临港经济高质量发展论坛现场。

记者王映 摄

河南省农村信用社
贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
贝才富热线:张经理15516765217
郭经理15670843339胥经理13213311599

新西兰
茶基水
国际品牌泡茶水
招商、订购热线:18736156116/18736156226
地址:周口市太昊东路信阳茶基水周口总经销